

ОУ „ХРИСТО БОТЕВ“ – с. НИКОЛАЕВО, обл. ПЛЕВЕН

Утвърждавам:
Директор: В.Гъркова



**План за дейността на методическото обединение на педагогическите
специалисти от начален етап -
учебна 2023-2024 година**

Учителят е този, който може да направи така, че там,
където е имало само една идея, сега да се появят две.

Е. Хъбард

Настоящият план е приет на заседание на Педагогическия съвет
с Протокол № 12 / 13.09.2023г.



I. Състав на методическото обединение:

1. Председател: Вана Георгиева-старши учител в НЕ
2. Секретар: Любмила Трифонова-старши учител в НЕ
3. Членове: Наташа Цветкова-старши учител в НЕ
Виктория Дикова - учител в НЕ
Любка Симеонова-старши учител ПИП
Вана Ракова- старши учител ПП

II. Теми за квалификация:

1. На училищно ниво:

Приемане и задържане на подлежащите на обучение деца в училище. Недопускане на отпадане на ученици

Адаптация към училищната среда на първокласниците и новопостъпилите в ПП

Преодоляване на пропуските в знанията на учениците и създаване на умения за самостоятелно учене. Анализ на резултатите от НВО и подготовка на четвъртокласниците за успешно представяне на изпитите

Начини за справяне с агресивните прояви на учениците

Повишаване на отговорността на родителите за възпитанието и образованието на децата. Съвместни дейности и сътрудничество между учители, ученици и родители

2. На методическото обединение:

Поставяне на индивидуалността на детето в центъра на учебно-възпитателния процес

Приемственост между подготовката на децата в ПП и НУ

Постигане на по-добри резултати в УВП с децата от ромски произход

Повишаване на мотивацията за учене

Настъряване на четенето при учениците от начален етап

Проектно-базирано обучение по отделните учебни предмети

Позитивна и подкрепяща образователна среда. Правила за щастлива класна стая



ДЕЙНОСТИ:

1. Заседания на методическото обединение

№	Период на провеждане	Теми / въпроси за обсъждане / работа	Представящ темата	Очакван резултат
Заседание № 1				
1.	Септември 2023г.	Запознаване на началните учители с приоритетите и нововъведенията в учебно-възпитателната работа през настоящата учебна година. Планиране на урочната работа чрез съобразяване на обема на знания с възрастовите особености на учениците. Изготвяне на програмите по РП, тематичните планове и графици по БДП и БАК. Беседа-разговор с ръководителя на ПИГ в начален етап.	В. Георгиева Учители	Изготвяне на насоки за учебно-възпитателна работа през новата година. Работа по учебните планове. Актуализиране на декларацията за информирано съгласие от родителите. Подготовка на документи, необходими за началото на учебната година.
Заседание № 2				
2.	Октомври 2023г.	Изготвяне и провеждане на тестове за входно ниво на учениците и анализиране на резултатите от тях.	В. Дикова	Установяване на степента на усвояване на придобитите компетентности чрез входна диагностика; Идентифициране на дефицитите и предприемане на мерки за преодоляването



им;Подобряване на резултатите на учениците

Заседание № 3

3. Ноември 2023г.	Позитивна работна атмосфера в клас Разработване на правила на поведение и ценности в клас – единни училищни правила	В. Георгиева	Създаване на условия за позитивна комуникация и позитивни взаимодействия; Създаване на възможности за ангажиране в дейности, носещи позитивни емоции; Недопускане на тормоз и прояви на насилие сред учениците и бързо справяне с проявленията на такива;
-------------------	--	--------------	---

Заседание № 4

4. Декември 2023г.	Възможности за речево развитие на децата чрез дидактичната игра	В. Ракова	Усвояване на компетентностите на учебното съдържание под формата на игра; Противане на по-интензивно и по-високо ниво на волевите процеси – внимание, памет, наблюдателност и др.;Разширяване на обема на определени понятия, знания и умения на децата
--------------------	---	-----------	--

Заседание № 5

Blank space for the 5th meeting, containing a blue rectangular stamp and a handwritten signature.

5. Януари 2024г.	Успешни модели на взаимодействие и работа с родители	Л. Симеонова	Изграждане на партньорски взаимоотношения и комуникация между учители и родители, основани на взаимно разбиране и приемане; Активно включване на родителите в живота на училището
------------------	--	--------------	---

Заседание № 6

6. Февруари 2024г.	Обобщаване на резултатите от учебно-възпитателната работа в края на първия учебен срок. Набелязване на мерки за отстраняване на допуснатите грешки.	В. Дикова	Постигане на по-добри резултати в УВР при учениците от Начален етап
--------------------	---	-----------	---

Заседание № 7

7. Март 2024г.	Структурни компоненти на урока в началното училище Планиране на урочната работа чрез съобразяване обема на знания с възрастовите особености на учениците. Организиране на работни срещи за обмяна на добри практики между учителите в НЕ	Л. Трифонова	Утвърждаване на урока като водеща форма на организация и управление на познавателния опит на учениците към развитието на знания, умения, навики и компетентности. Да се мотивира познавателната активност и познавателните интереси на малките ученици, да укрепва вярата в собствените им сили, да предизвиква радост от общуването с учителя и съучениците от класа.
----------------	--	--------------	---

**ВАРНО С
ОРИГИНАЛА**



8. Април 2024г.	Проектно-базирано обучение Подготовка за НВО в 4 клас	Н. Цветкова	Постигане на дидактическите цели чрез детайлна разработка на проблема, която завършва с практически резултат; Децата се учат да мислят самостоятелно, да решават проблеми, да установяват причинно-следствени връзки, да оценяват получените резултати; Развитие на творческите способности, критичното и самостоятелното мислене
-----------------	---	-------------	---

Заседание № 9

9. Май 2024г.	Повишаване квалификацията на учителите чрез посещения на квалификационни курсове-споделяне на опит. Обсъждане на постиженията на учениците и набелязване на мерки за допълнително обучение с цел попълване на пропуските в знанията.	Класни ръководители и учител ПИГ	Обогатяване на опита и квалификацията на учителите; Постигане на по-добри резултати в УВР с учениците;
---------------	--	----------------------------------	--

2. Направления на работата в МО

2.1. Методическа работа

2.1.1. Дейности

№	Дейност	Период на реализиране	Отговорник	Резултат
	<i>Повишаване на квалификацията на ПС</i>			
	Разработване и представяне на материали по темите, вкл. в плана на заседанията на МО	Септември 2023г.	В. Георгиева и учителите от МО	Протоколи
	Участие в Общински, областни, национални,	според графика на РУО	Учителите от МО	Снимков материал

ОРИГИНАЛ



Международни квалификации - изписват се предварително, когато има информация				
Повишаване на ИКС или придобиване на допълнителна професионална квалификация	според графика на РУО	Учителите от МО	Свидетелства	
Участие в професионални конкурси, фестивали, конференции на училищно, областно, национално или международно равнище	според графика на РУО	Учителите от МО	Снимков материал	
- изписват се предварително, когато има информация				
Проверждане на обучение в МО във връзка с приложението в ОВП на: <ul style="list-style-type: none"> • Дейностния подход-ефективна стратегия за повишаване на мотивацията за учене; Активно учене; Учене чрез сътрудничество • ИКТ • Интерактивни методи • Актуализиране на комп. умения • Модел на обвързване на кариерното и професионалното израстване на учители • Съвременен модел на учебно занятие. Планиране на педагогическата дейност. 	постоянен	Учителите от МО	Подобряване УВР чрез различни методи- Работа по двойки Работа в малки групи Мозъчна атака Дискусии Дебати	
Проверждане на обучение в МО във връзка с работата с родителите: <ul style="list-style-type: none"> • Консултиране на родители по проблеми, свързани с взаимоотношенията с техните деца; по проблеми с личността, интелектуалното и поведенческото развитие на децата им. Умения при взаимодействието с родителите. Ефективни техники за комуникация. • Привличане и приобщаване на родителската съпричастност към решаване то на училищни проблеми. • Подържане на добър психоклимат на работа и учене, редуциране на ситуации на напрежение и 	Септември 2023г.-Юни 2024г.	Учителите от МО	Снимков материал	

**ВАРНО С
ОРИГИНАЛА**

стрес.				
Срещи-разговори с учителите, преподаватели в 5-7 клас, за осъществяване на приемственост 4-5 клас.	Октомври 2023г.	Учителите от НЕ и преподаватели в 5-7 клас	Снимков материал	
Работа по приема на бъдещи първокласници	Май 2024г.	Н. Цветкова	Снимков материал	
<i>Обмен на опит</i>				
Провеждане на открити уроци. Приемственост между детска градина и училище; - изписват се за всеки ПС от МО	Септември 2023г.-Май 2024г.	Учителите от НЕ	Снимков материал	
Организиране и отбелязване на празници и обичаи-включване и ангажиране на родителската общност				
Майсторски клас				
Публикации в научно-методически издания				
Представяне на информация от участие в квалификация	Май 2024г.	Учителите от МО		
<i>Работа с млади или новоназначени ПС от МО</i>				
<i>Организиция и провеждане на извънкласна и/или извънституционална дейност</i>				
Организиране и провеждане на Дена на възпоменание на жертвите от ПТП	Ноември 2023г.	Л. Трифонова		
Организиране и провеждане на дейности, свързани с Празника на училището	Май 2024г.	Учителите от МО		
Организиране и провеждане на дейности, свързани с празника 24 май	Май 2024г.	В. Дикова Л. Симонова		
Подготовка на изложба от детски рисунки и мартеници	Март 2024г.	В. Ракова Н. Цветкова		
Подготовка, организиране и провеждане на „Празник на буквите” в първи клас	Март 2024г.	Л. Трифонова Л. Симонова		

ВЯРНО С
ОРИГИНАЛ

Подготовка на великденска украса	Април 2024г.	Кл. ръководители и учител ПП
Подготовка, организиране и провеждане на годишни утра с учениците от 1-4 клас.	Май 2024г.	Кл. ръководители

2.1.2. теми за самообразование на ПС от МО

№	Учител	Тема за самообразование	Поредна година, за която работи по темата	Очакван резултат от работата по темата за самообразование	Краен срок за представяне на резултата от работата по темата през настоящата година
1.	Ваня Георгиева	Позитивна работна атмосфера в клас	първа	Успешна комуникация между деца от различни етноси; Справяне в стресови ситуации и разрешаване на възникнали казуси; Осигуряване на позитивна, привлекателна и мотивираща училищна среда за развитие на успеваемост и желание за учене на учениците;	Май 2024г.
2.	Людмила Грифонова	Структурни компоненти на урока в началното училище	първа	Гъвкаво използване на цялостната структура на урока и осигуряване на високо качество на познавателната активност на учениците; Ученикът в рамките на урока е и обект, който слуша и възприема, така и субект, който изразява собствено	Май 2024г.



				Мнение, защитава позиции по даден проблем и дава оценка на изучавани процеси и явления;	
3.	Нагаша Цветкова	Проектно - базираното обучение и мястото му в учебния процес	първа	Учителят обучава учениците да създават реални решения за реални проблеми; Насърчаване и развиване на критичното мислене; Въвновява търсенето на знания и открития;	Май 2024г.
4.	Любка Симеонова	Успешни модели на взаимодействиствие и работа с родители	втора	Успешна съвместна работа с родителите и включването им като важен партньор в живота на училището и техните деца;	Май 2024г.
5.	Вани Ракова	Възможности за речево развитие на децата чрез дидактичната игра	втора	Оценяване ролята на дидактичните игри за подпомагане на умствената, практическата и художествената дейност и изграждане на активна жизнена позиция на детето; Класифициране на различните видове игри и тяхното успешно прилагане в УВП при децата от III;	Май 2024г.
6	Виктория Дикова	Преодоляване на обучителните затруднения на учениците по БЕЛ и Математика	втора	Правилна методическа структура на урока по БЕЛ и Математика и значението му за	Май 2024г.

**ВАРНО С
ОРИГИНАЛ**

			ограничаването на учениците в началните класове; Набелязване на мерки за преодоляване на пропуските в знанията на учениците;	
--	--	--	---	--

2.2. Организационна работа

№	Дейност	Период на реализиране	Отговорник	Резултат
1.	Обсъждане на нормативните документи, свързани с ОВП по предметите от МО. Проучване на изменения в нормативни актове. Актуализиране на разработени материали. (напр. При публикуването на ДОС или други проекти на документи)	Септември 2023г.-Юни 2024г.	В.Георгиева	Протоколи
2.	Участие в екипи за разработване на проектни предложения на училищно, регионално, национално или международно ниво	постоянен	Учителите от МО	Проекти
3.	Изготвяне на предложения до ръководството – заявки за различни материали, промени в документи в институцията.	постоянен	Учителите от МО	Предложения
4.	Изработване на тематични разпределения, отговарящи на изискванията за съдържание и структура	Август-Септември 2023г.	Учителите от МО	Разпределения
5.	Разработване и предварителен контрол на материали за провеждане на различните видове писмени изпитвания	Август-Септември 2023г.	Учителите от МО	Материали за писмени изпитвания
6.	Организация и провеждане на входно/ изходно равнище	Септември 2023г.	Учителите от МО	Тестове, критерии за оценка
7.	Анализ на проведените писмени изпитвания (входни, изходни, текущи)	постоянен	Учителите от МО	Анализи
8.	Анализ на ефективността на използваните методи в УВП	постоянен	Учителите от МО	Анализ; Отчет
9.	Контрол и анализ за провеждането на практическата част от УП	постоянен	Директор	
10	Анализ на ефективността на работа с учениците, срещаци	постоянен	Учителите от МО	

ВАРНОС **ВАРНОС**
ОРИГИНАЛ
 Директор на ДООП "Линиялна"

	затруднения при усвояването на УС				работа
11	Анализ на резултатите от обучението на учениците по предметите от МО	Февруари 2023г.-Май 2024г.	Учителите от МО		Анализ; Отчет
	<i>Работа по модернизацията на работното място, систематизиране на наличната МТБ, методически и дидактически материали</i>				
1.	Работа по поддържане или оборудване на кабинети/ стаи	постоянен	Учителите от МО		-природогеографска карта за всяка класна стая -лаптоп -проектор
2.	Създаване, потърпване и систематизиране на банка с електронни уроци, презентации – по теми или направления	постоянен	Учителите от МО		Всеки член на МО да представи разработка по дадена тема
3.	Създаване и допълване на банка с материали за диагностика (вкл. проверка и оценка) на учениците/ децата	постоянен	Учителите от МО		Материали за диагностика
4.	Създаване на интерактивни продукти (презентации и др.) за подобряване работата с учениците/ децата	постоянен	Учителите от МО		Интерактивни материали, презентации, проекти, нагледни материали, табла, постери и др.
5.	Проучване, представяне и приложение в работата на материали във връзка с подобряване на УВП	постоянен	Учителите от МО		Интерактивни материали
	<i>Работа с извадени ученици, както и с ученици, имащи образователни затруднения</i>				
1.	Подготовка за олимпиади и състезания на различно ниво и различен формат (вкл. онлайн).	постоянен	Учителите от МО		Участие
2.	Подготовка на ученици за участие в конкурси, конференции на различно ниво (могат да бъдат изписани на отделни редове конкурсите, конференциите, когато има информация за тях)	постоянен	Учителите от МО		Участие
3.	Работа с учениците, срещаша затруднения при усвояването	постоянен	Учителите от МО		Материали

Планът е отворен и подлежи на промяна.

СЪРНОС
ОРИГИНАЛ



Настоящият план е изготвен от членовете на методическикото обединение. Резултатите от изпълнението му се отчитат в края на първия учебен срок и края на учебната година.

Разработили плана на МО:

Председател: Вани Георгиева.....

Секретар: 1. Л. Трифонова.....

Членове: 2. В. Дикова.....

3. Н. Цветкова.....

4. Л. Симеонова.....

5. В. Ракова.....

ВАРНО С
ОРИГИНАЛ